



Бюджетное учреждение здравоохранения Омской области «Городская клиническая больница скорой медицинской помощи № 1»

Адрес места нахождения медицинской организации: **644112, г. Омск, ул. Перелета, 9**

Сайт медицинской организации:

www.bsmp1.omsk.ru

Электронный адрес председателя Совета:

natalja.vrakova@yandex.ru

Телефоны председателя Совета:

раб. (3812) 75-32-48

моб. 8-913-158-02-00

Дата создания Совета:

19.09.1991 г.

Количество сестринского персонала на 01.10.2016 г:

528 человек

Количество членов ОПСА на 01.10.2016 г:

495 человек (94%)



*Председатель Совета
по сестринскому делу, главная
медицинская сестра*

**Вракова
Наталья
Яковлевна**

*Годы руководства
с 12.08.2013 г.
по настоящее время*



История, достижения: продолжение следует...

В сентябре 1991 г. в ГК БСМП № 1 по инициативе главной медицинской сестры Валько Галины Сергеевны было принято решение о создании Совета медицинских сестер. Первое заседание состоялось 19 сентября, на котором были избраны члены Совета медицинских сестер, старшие медицинские сестры: Шмидт Г. П., Шалашова Л. М., Вельц Г. Н., Дацюк С. Ф., Свенцицкая Е. П., Лантухова Н. Л. Валько Галина Сергеевна была первым председателем Совета медицинских сестер, именно она сформировала коллектив единомышленников, организовала и направила работу Совета.

С 1994 по 1997 гг. работой Совета руководила главная медицинская сестра Баюрова Наталья Парфирьевна. В этот период при сотрудничестве администрации и руководителей Омского республиканского медицинского колледжа на базе больницы впервые в г. Омске открыта кафедра «Сестринское дело». Её заведующей стала Каширцева Ирина Викторовна. Первыми студентами повышенного уровня образования стали главная медицинская сестра Баюрова Н. П. и старшие сестры ГК БСМП № 1.

С 1997 по 2012 гг. Совет медицинских сестер возглавляет Коваленко Надежда Валентиновна, заместитель главного врача по работе с сестринским персоналом, заслуженный работник здравоохранения РФ.

Значимая роль в укреплении позиции Совета медицинских сестер в деятельности учреждения, инициатива реорганизации Совета медицинских сестер в Совет по сестринскому делу принадлежала Коваленко Н. В. Она вводит в состав Совета наиболее опытных, квалифицированных организаторов сестринского дела, имеющих повышенный уровень и высшее сестринское образование. Руководители комитетов Горкун Е. А., Николаева Н. Н., Афанасьенко Е. В., Свенцицкая Е. П., Волкова О. В., Краморова В. М., Зинченко О. А.

01 декабря 2005 г. открыт учебно – методический кабинет по работе с сестринским персоналом. Заведующей кабинетом назначена Горкун Е. А., в дальнейшем старшими сестрами УМК были Клуниченко Н. В., Казанкова Е. В., в настоящее время Бурунова Ю. Ю.

С 2012 по 2013 гг. председатель Совета по сестринскому делу Афанасьенко Елена Викторовна, заместитель главного врача по работе с сестринским персоналом.

С 2013 г. по настоящее время председатель Совета по сестринскому делу Вракова Наталья Яковлевна, главная медицинская сестра.

За все годы деятельности Совета прослеживается многогранная работа по организации сестринского персонала, поиск новых направлений, ориентированных на передовой российский и международный опыт в сестринском деле.

Планомерная организация труда сестринского персонала позволила целенаправленно и эффективно проводить мероприятия по улучшению качества деятельности сестринского персонала всех специальностей. Возрождение нравственных традиций сестринской практики, развитие у специалистов навыков решения этических проблем повлекло за собой создание в 2011 г. этического комитета, руководителем которого является Галуза Е. А.

В 2014 г. проведена реструктуризация Совета по сестринскому делу, в частности в составе профессионального комитета организованы сектора по сестринским исследованиям, профорientационной работе со студентами медицинских колледжей, что позволило совершенствовать деятельность в данных направлениях.

Формирование научной основы сестринской практики необходимо в профессии медицинской сестры. В период с 2011 по 2014 гг. в больнице проведено 8 завершённых сестринских исследований. Медицинские сестры исследователи: Вяденко М. В., Юркова Ю. В., Лавута Н. В., Прохорова О. П., Эбергард О. А. Особым достижением больницы стало участие в проекте ОПСА «Исследования в

сестринском деле 2011-2012 гг.» Смирновой А. А., Бочкаревой Т. Н.. В проекте «Исследования в сестринском деле 2013-2014 гг.» Юрковой Ю. В., ее исследовательская работа заняла первое место и представлена в журнале «Вестник Ассоциации медицинских сестер России». Благодаря активной работе сектора на 2016 г. запланировано провести 6 сестринских исследований, одним из которых является исследование по внедрению современных технологий по инфузионной терапии.

Динамичное развитие сестринского дела, внедрение новых технологий, инноваций, стандартов в деятельности медицинских сестер стало возможным благодаря активной позиции Совета по сестринскому делу при поддержке Омской профессиональной сестринской ассоциации, выступающей инициатором всего нового. За период с 2009 по 2015 гг. сестринским персоналом больницы разработаны и внедрены в работу 86 технологий медицинских услуг, организуется проведение мастер-классов, обучение каскадным методом сестринского персонала по различным направлениям деятельности. Поиск новых форм, обеспечивающих оптимизацию лечебно-диагностического процесса, улучшения качества оказания сестринской помощи пациентам не прекращается.

В работе Совета по сестринскому делу больницы большое внимание уделяется взаимодействию с комитетами и специализированными секциями Омской профессиональной сестринской ассоциации. Подтверждением тесного сотрудничества стало участие в конкурсах «Вклад Советов по сестринскому делу в развитие Омской профессиональной сестринской ассоциации». В 2010 г. Совет по сестринскому делу занял 2 место. В 2012 г. - почетное 1 место.





Акцент, сделанный на непрерывное последипломное образование сестринского персонала, является подтверждением активного участия и достижения побед, высоких результатов в конкурсах профессионального мастерства. В течение многих лет сестринский персонал участвует в профессиональных конкурсах, стремясь рассказать о важных начинаниях, лучших мастерах своего дела, занимая почетные места на региональном и всероссийском уровнях. Это: Нагибина Ю. Л., Каукс Э. К., Николаева Н. Н., Кабаненко Г. И., Филимонова А. Н., Климченко Е. Ю., Сокур Н. И., Гончарова О. В., Тихомирова Г. А., Ильиных Е. В., Абраменко М. В., Юркова Ю. В., Тюрина Н. А.

Сестринский персонал активно участвует в акциях, посвященных Всемирным дням здоровья, с каждым годом уровень проведения данных мероприятий возрастает. В 2013 г. во Всероссийском конкурсе «Здоровый образ жизни» номинации «Лучший городской проект – «Ярмарка здоровья «Берегите сердце!», в конкурсе грантов победила Николаева Н. Н.

Начиная с 2001 г. по настоящее время, представители сестринского коллектива больницы принимают активное участие в мероприятиях, организованных Омской профессиональной сестринской ассоциацией, а далее и РАМС, участвуя в работе съездов, конгрессов, конференций на международном, российском и региональном уровнях. Подготовлены и опубликованы 17 статей в материалах научно-практических конференций, медицинские сестры делились своей работой на съездах, конференциях выступая с докладами.

Совет по сестринскому делу активно участвовал в публикации газеты «Мир БСМП» с 2005 по 2012 гг., в рубрике «На пути прогресса» печатались

статьи сестринского персонала. Подготовлены и опубликованы 46 статей сестринского персонала в материалах сборника ГК БСМП № 1 «Клинические и фундаментальные аспекты критических состояний», в 2007-2012 гг., в 2015 г. Все значимые сестринские мероприятия, проводимые в больнице, размещаются на сайтах ОПСА и ГК БСМП № 1 в разделе Совет по сестринскому делу.

Достойная оценка деятельности наших медицинских сестер дана на Российском уровне. В журнале «Вестник ассоциации медицинских сестер России» опубликованы статьи Смирновой А. А., Бочкаревой Т. Н., Николаевой Н. Н., Юрковой Ю. В., в журнале «Главная медицинская сестра» статьи Коваленко Н. В., Беляевой С. В., Сокур Н. И.

Активная жизненная позиция специалистов сестринского дела позволила членам Ассоциации участвовать в региональных, всероссийских, международных проектах.

Коваленко Н. В. принимала участие в Международном проекте «Лидерство в переговорах», закрытие которого состоялось в г. Омске. В 2007 г. Зинченко О. А. принимала участие в международном проекте «Обучение по каскадному принципу. Оказание помощи больным и борьба с туберкулезом с множественной лекарственной устойчивостью в ЛПУ». В 2016 г. медицинская сестра - анестезист Панкова Н. С. приняла участие в обучении каскадным методом по тренинг курсу «Современные технологии при проведении инфузионной терапии».

В декабре 2015 г. больница праздновала 25-летний юбилей. Советом по сестринскому делу была подготовлена и проведена межрегиональная научно-практическая конференция, на которой подробно отражена деятельность Совета, пред-



ставлены факты истории, достижения прошлых и настоящих лет.

Труд сестринского персонала постоянно отмечается наградами. «Заслуженный работник здравоохранения РФ» - Коваленко Н. В., Горкун Е. А., Нагрудный знак «Отличник здравоохранения РФ» - Кабаненко Г. И., Ребрей Т. Ф. Медали «За заслуги перед отечеством» имеют: Климченко Е. Ю., Балашенко С. А., Нагрудным знаком РАМС «За верность профессии» награждена Коваленко Н. В.

Залог успеха развития сестринского дела в организации - это лидеры, стоящие у истоков, и те, кто продолжают вносить определенный вклад в его развитие. Такие лидеры были и есть в ГК БСМП №1. Это: Валько Г. С., Баюрова Н. П., Коваленко Н. В., Афанасьенко Е. В., Вракова Н. Я., Горкун Е. А., Николаева Н. Н., Сербина Т. П., Орехова Л. В., Кабаненко Г. И., Свенцицкая Е. П., Фидянина Л. А., Климченко Е. Ю., Клуниченко Н. В., Тюрина Н. А., Бочкарева Т. Н., Галуза Е. А., Борисенко Н. А., Сапожникова О. В., Смирнова А. А., Родионова О. Н., Бурунова Ю. Ю.

Сохраняя традиции, приумножая действительное, веря в лучшее, сестринский персонал больницы не останавливается на достигнутом и стремится только вперед.

